

一年365天，每天都是工作日

父子俩难碰一起 没时间拍全家福

文/片 本报记者 赵松刚 刘蒙蒙



记者帮助“碰不到一起的父子俩”的五口人拍下一张合影。

63岁的张桂山住在向阳路232号大院，他是潍坊市虞河志愿救助站的一名志愿者。张桂山的儿子张楠今年33岁，是潍城区于河街办的一名基层干部。2008年张楠结婚时，张桂山一家四口拍下一张全家福，此后因为父子太忙，碰不到一起，再也没有时间拍全家福。

1月20日，记者来到张桂山的家中。在电视柜上，摆放着不少过去拍过的照片，“儿子结

婚时拍的。”张桂山说，但是这些照片中没有全家一家人的合影，“全家福没放在这，在老家里。”

张桂山今年已经63岁，按理说可以在家享受清福，可是他却是一个闲不住的老人。他有一个特殊身份：虞河志愿救助站的一名“铁杆”志愿者。“一年365天都要去虞河河边转悠，不走这一趟，我是不放心的，晚上才回家。”张桂山说。

这里的照片，除结婚时的一些合影外，还有张楠妻子和婚后两年生下的宝宝张易绚的照片。但令人感到意外的是，这么多照片中，却没有张楠、张楠妻子和宝宝的一家三口的合影。“他太忙，没有时间陪着宝宝拍照。”张楠的妻子说。

对张楠的忙碌，他的妻子是理解的。张楠说，他是潍城区于河街办的一名基层干部，负责管区工作，“下通知、陪领导视察、处理邻里之间的关系，这就是我们的工作，全年不休假。”在张楠印象中，一年365天，每一天都是工作日。

张楠是张桂山唯一的儿子，父子俩每天各有自己的事业，从来没有休班地工作着，让家里决定了好几次要拍全家福的计划泡汤，“不是少了我，就是少了他。”张桂山说，从张楠结婚后，他们并不是没有过要拍全家福的念头，但都因为有人太忙，最终不了了之，“这算是一个遗憾”。

20日下午4点左右，因为张楠负伤在家休养，张桂山还没有出门到虞河转悠，一家五口人难得聚在了一起。记者帮助“碰不到一起的父子俩”一家五口人拍下一张合影。张桂山说，“帮我补了全家福了。”

（记者赵松刚 刘蒙蒙 摄影）

晒幸福

如今，我们都买了私家车



姜在盛2008年全家福。

中二女儿和小儿子在昌邑市文山中学，四女儿在高密市五中工作。

我就是片中的二女儿女婿姜在盛，后排左三，现在昌邑市文山中学。照片中背景有一辆摩托车，现在早已淘汰，四个儿女都买了私家车。

他们共有5个儿女，除大女儿在家务工外，其余四个孩子皆在外工作，除三女儿在潍坊市中石油公司工作外，其他三个孩子及其对象皆是高中教师；其

中二女儿和小儿子在昌邑市文山中学，四女儿在高密市五中工作。

我就是片中的二女儿女婿

姜在盛，后排左三，现在昌邑市文山中学。照片中背景有一辆摩

托车，现在早已淘汰，四个儿女都买了私家车。

愿与你们共同分享全家福

的温馨，并祝你们全家幸福，新春吉祥！

姜在盛

获奖家庭可获24寸全家福照片

春节将至，又到了一家团圆的时候，这时候留下一张全家福是最幸福的事。历数一下自己家里的全家福，每一张照片背后，都有一段动人的故事。全家福中，逐渐老去的父母，不断成长的自己，心心相惜的亲人，哪一张全家福最让你动容。

即日起，本报联合金色童年儿童摄影推出“晒幸福”特别报道。晒出你的全家福，在这个春节获得专业摄影大师拍摄全家福的福利。

每天前十位报名者可以免费获得7寸水晶全家福一套，活动结束将评选出十个幸福家庭，每个家庭将获得24寸巨幅全家福大片一幅，底片全部赠送。

参与方式：1、在新浪、腾讯微博@今日潍坊，发微博晒最美全家福，讲述全家福背后的故事；2、发送全家福照片至qlwbjinriweifang@163.com，并留下您的联系方式。